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                              All’Albo online  
                             Al sito web  

 
 
Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per 
l’apprendimento” 2014-2020. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). Programma Operativo 
Complementare “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Asse I – Istruzione – 
Obiettivi Specifici 10.1, 10.2 e 10.3 – Azioni 10.1.1, 10.2.2 e 10.3.1. 
Avviso pubblico prot. n. 9707 del 27/04/2021 – Realizzazione di percorsi educativi volti al potenziamento delle 
competenze e per l’aggregazione e la socializzazione delle studentesse e degli studenti nell'emergenza Covid -
19 (Apprendimento e socialità). 
 

 
CODICE IDENTIFICATIVO PROGETTO: 10.2.2A-FSEPON-PU-2021-266 

CUP: E53D21001150007 
TITOLO progetto: Thinking outside the box 

 
AVVISO PER LA SELEZIONE INTERNA DELLA FIGURA DI TUTOR 

 MODULO : “Arrivo in terza media! Italiano” 
 
 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO Reggente  

 
VISTO   l’Avviso pubblico AOODGEFID\9707 del 27/04/2021 per la realizzazione di percorsi educativi volti al 
potenziamento delle competenze e per l’aggregazione e la socializzazione delle studentesse e degli studenti 
nell’emergenza Covid-19 (Apprendimento e socialità).  

 
VISTA   la nota del Ministero dell’Istruzione Prot. n. AOODGEFID/17665 del 07/06/2021 che autorizza l’IC Sciascia a dare 
attuazione ai percorsi contraddistinti dai codici id. 10.1.1A-FSEPON-PU-2021-243 e 10.2.2A-FSEPON-PU-2021-266.  

 
VISTO il decreto di individuazione Esperti e Tutor con designazione diretta da parte degli Organi Collegiali di questo 
istituto prot. n. 00007323 del 24/06/2021, con il quale era stata individuata quale docente tutor del modulo “Arrivo in 
Terza media! Italiano” l’ins. Mosca Cinzia, destinataria di incarico prot. n.   8754 del 20/8/2021;  
 
VISTO che la docente Mosca Cinzia ha presentato in data 30/08/2021 rinuncia al suddetto incarico (prot. 8942) 
 
PRESO ATTO CHE rileva la necessità di individuare una professionalità interna all’Istituto cui affidare la funzione di 
TUTOR al fine di dare attuazione alle attività progettuali relative al modulo formativo “Arrivo in Terza media! Italiano”; 

 

MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA 
UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA PUGLIA 

 

Istituto Comprensivo Statale “Leonardo Sciascia” 
Scuole Infanzia, Primaria e Secondaria di 1° grado 

C.F. 90129000734 - Cod. mecc. TAIC83200X - Cod. univoco: UFO5RM 

Tel. 099/4648497 Via Martini, 2/4 - 74122 Taranto/Talsano 
Tel. 099.7312136 -  PEO: taic83200x@istruzione.it -  PEC: taic83200x@pec.istruzione.it 
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TENUTO CONTO che il modulo “Arrivo in Terza media! Italiano” del progetto 10.2.2A-FSEPON-PU-2021-266 
è così articolato: 

TITOLO MODULO TIPO MODULO DESCRIZIONE DEL MODULO DURATA DEL 

CORSO 

DESTINATARI 

“Arrivo in Terza 

media! Italiano”; 

Competenza alfabetica 

funzionale 

La lingua italiana è 

caratterizzata da una 

trasversalità intrinseca in 

quanto veicolo per lo 

studio delle altre discipline e 

condizione indispensabile per 

l’accesso critico a tutti gli 

ambiti culturali. 

L’apprendimento mnemonico 

di regole, tipico 

dell’insegnamento della 

grammatica tradizionale e 

normativa, può essere 

superato a favore di pratiche in 

classe di 

riflessione e confronto sul 

meccanismo di funzionamento 

della lingua. In questo senso 

l’attività didattica prevede 

l’adozione di un modello 

esplicativo della struttura e del 

funzionamento del sistema 

della lingua come quello della 

“grammatica valenziale” e lo 

svolgimento di giochi 

linguistici, che possono 

rendere l’apprendimento 

dinamico e 

stimolante 

30 ORE N. 20 
 
Studentesse e 
studenti di 
Scuola 
Secondaria 
primo grado 
 

 

E M A N A 
 

IL PRESENTE AVVISO DI SELEZIONE RIVOLTO AL PERSONALE INTERNO ALL’ISTITUZIONE 
SCOLASTICA  

  
per l’individuazione di: 

➢ n. 1 TUTOR INTERNO da impiegare nella realizzazione del modulo ““Arrivo in Terza media! 
Italiano”;” previsto dal progetto 10.2.2A-FSEPON-PU-2021-266 “Thinking outside the box!” 

 
cui demandare le pertinenti attività finalizzate alla realizzazione del modulo di competenza alfabetica 
funzionale, come meglio sopra specificato. 

 
Ruolo e funzioni del tutor 
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Si precisa che l’assunzione dell’incarico di docenza e di prestazione professionale comporterà per gli incaricati l’obbligo 
dello svolgimento dei seguenti compiti:  

- partecipare ad incontri predisposti dal Dirigente Scolastico propedeutici alla realizzazione delle attività;   

- svolgere l’incarico senza riserva e secondo il calendario approntato dal Dirigente Scolastico;   

- coordinare le attività di individuazione degli alunni impegnati nelle attività progettuali e formazione dei relativi gruppi;  

- inserire i dati e le informazioni relative al modulo sulla piattaforma INDIRE predisposta dal MIUR, accertare l’avvenuta 
compilazione della scheda allievo e dell’altra documentazione relativa, nonché   la stesura e la firma del patto 
formativo;  

- supportare con l’esperto in modo collaborativo, nella predisposizione ed esecuzione delle attività;  

- controllare ed aggiornare le presenze degli alunni e relative registrazioni, contattando i corsisti in caso di assenza 
ingiustificata;  

- monitorare costantemente l’andamento attuativo del modulo, con particolare riguardo al rispetto delle soglie minime 
di presenza degli alunni iscritti;  

- inserire in piattaforma tutto il materiale documentale di propria competenza e controllare che tale operazione sia 
effettuata anche dagli esperti e dai corsisti  

- trasmettere al Responsabile del sito web dell’Istituto i contenuti e le informative da pubblicare, inerenti alle attività 
progettuali.  

- mantenere il contatto con i Consigli di Classe di appartenenza dei corsisti, per monitorare la ricaduta dell’intervento 
sul curricolare.  

- curare la restituzione dei risultati delle verifiche;  

- curare la documentazione didattica (materiale e contenuti) in forma cartacea, multimediale e in piattaforma  

- collaborare con l’esperto per espletare le attività di predisposizione, somministrazione e tabulazione di materiali di 
esercitazione, test di verifica e valutazione in entrata, in itinere e finali, materiale documentale;  

- coadiuvare il/i referente/i della valutazione nel predisporre il materiale necessario per la rilevazione delle competenze, 
anche ai fini della certificazione finale interna ed esterna, ove prevista; 

- provvedere alla documentazione on line dell’intervento, sia preliminarmente che in itinere, sul sito Web del ministero. 

 
 
 

Modalità di presentazione delle candidature e valutazione 

I requisiti richiesti per la selezione del tutor sono dettagliati nella Tabella di valutazione dei titoli allegata al 
presente bando .  

A parità di punteggio verrà data priorità al docente/tutor anagraficamente più giovane. 
 
I candidati dovranno fare pervenire, pena esclusione:  
-Domanda secondo il modulo predisposto dall’Istituto, allegato al presente bando (all. 1)  
-Scheda di autovalutazione dei titoli e delle esperienze lavorative valutabili (all. 2)  
-Dettagliato curriculum vitae e professionale in formato europeo aggiornato  

 
La domanda, alla quale dovrà essere allegata copia del documento di identità, dovrà pervenire esclusivamente: 

• a mezzo posta elettronica certificata al seguente indirizzo: taic83200x@pec.istruzione.it con oggetto:  TUTOR 
INTERNO PROGETTO: 10.2.2A-FSEPON-PU-2021-266 ”Thinking outside the box” Modulo: “Arrivo in terza media! 
Italiano”  

 
entro e non oltre il giorno 05/10/2021 alle ore 09,00 (farà fede il protocollo di questa scuola). 

L’istituzione scolastica declina ogni responsabilità per le istanze pervenute oltre il termine indicato nel presente avviso. 

Si fa presente che: 

• non si terrà conto delle istanze pervenute oltre il termine fissato;  

• le domande che risultassero incomplete o prive del Curriculum Vitae non verranno prese in considerazione; 

mailto:taic83200x@pec.istruzione.it
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• l’amministrazione si riserva, in caso di affidamento di incarico, di richiedere la documentazione comprovante i 

titoli dichiarati.  

• l’aspirante dovrà assicurare la propria disponibilità per l’intera durata del modulo formativo; 

Il destinatario dell’incarico dovrà dichiarare, sotto la propria responsabilità, l’insussistenza di incompatibilità con l’incarico 

che è chiamato a svolgere. 

 
Modalità di valutazione e selezione 

 

I curricula pervenuti in tempo utile saranno valutati e comparati da un’apposita commissione nominata da 
Dirigente Scolastico, in base  ai titoli, alle competenze e alle esperienze maturate dal candidato, sulla base dei 

seguenti criteri di valutazione e dei punteggi, deliberati dal Consiglio d’Istituto (in data 10 giugno 2021 n. 73) 

 

 

 

 

 

 

 

 

CRITERI DI DESIGNAZIONE DEL TUTOR INTERNO 

TITOLI CULTURALI 

 

ESPERIENZE 

1. Diploma/Laurea coerente con area di 

interesse 

2. Abilitazione all’insegnamento del grado di 

scuola interessato 

3. Attestazione corsi per competenze digitali, 

didattica innovativa   e utilizzo delle TIC 

1. Servizio prestato nella scuola 

2. Esperienze relative alla gestione della piattaforma 

PON 2014/2020 

3. Esperienze professionali in ambito scolastico, 

coerenti con le attività da svolgere 

 

 

 

Gli esiti di detta procedura comparativa saranno pubblicati all’Albo di questa scuola e sul sito web 
(www.scuolasciasciatalsano.edu.it). 

 

La pubblicazione avrà valore di notifica agli interessati che, nel caso ne ravvisino gli estremi, potranno produrre 
reclamo al dirigente scolastico entro il termine massimo di giorni 7 dalla pubblicazione, trascorsi i quali le 
graduatorie diventeranno definitive e potranno essere impugnate nelle forme di Legge. 

 

A parità di punteggio sarà data precedenza al candidato più giovane anagraficamente. 

In caso di rinuncia alla nomina si procederà alla surroga utilizzando la suddetta graduatoria di merito. 

Questa Istituzione Scolastica si riserva di procedere al conferimento dell’incarico anche in presenza di una sola 
domanda di partecipazione qualora sia rispondente ai requisiti richiesti. 

 

Questo Istituto Scolastico si riserva espressamente la facoltà di procedere alla verifica dei titoli, delle 
competenze e delle esperienze dichiarate. A tal fine si invitano i partecipanti ad indicare, nel curriculum vitae, 
esclusivamente i titoli e le esperienze compatibili con la griglia di valutazione. 

 

L’attribuzione dell’incarico avverrà tramite formale provvedimento. 

 

Il destinatario dell’incarico dovrà dichiarare, sotto la propria responsabilità, l’insussistenza di incompatibilità 

con l’incarico che è chiamato a svolgere. 
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COMPENSO 

La retribuzione oraria del tutor interno è di € 30,00 (trenta/00) onnicomprensivi di tutte le ritenute di legge. 

Per le prestazioni rese, secondo il calendario stabilito, sarà corrisposto il seguente compenso lordo: € 30,00 

all’ora per 30 ore totali a modulo, per un totale di € 900,00 omnicomprensivo per il modulo sopra descritto. 

Detto compenso è da ritenersi omnicomprensivo di ogni onere fiscale, assistenziale e previdenziale nonché 
degli oneri a carico dello Stato previsti dalla normativa vigente. 

Il compenso sarà corrisposto per le ore effettivamente svolte e documentate da apposito registro di presenza, 
debitamente compilato e firmato dai docenti esperti.  

Nulla è dovuto al tutor per l’eventuale partecipazione alle riunioni programmate dall’Istituzione Scolastica in 
merito alla pianificazione, al coordinamento e alla valutazione del percorso progettuale realizzato, in quanto 
tali attività rientrano nell’affidamento dell’incarico. 

Il trattamento economico previsto dal Piano Finanziario autorizzato sarà corrisposto a conclusione del 
progetto, previo espletamento da parte dell’incaricato di tutti gli obblighi specificati dal contratto di cui sopra 
e, comunque, solo a seguito dell’effettiva erogazione dei Fondi Comunitari a cui fa riferimento l’autorizzazione, 

pertanto, nessuna responsabilità in merito ad eventuali ritardi, potrà essere attribuita alla scuola. 

L’Istituzione scolastica si riserva di non procedere all’affidamento degli incarichi in caso di mancata 
attivazione del progetto previsto. Ai candidati selezionati sarà conferito incarico aggiuntivo mediante lettera 
d'incarico o altro contratto a norma di legge. 

 

Responsabile del procedimento 

Ai sensi di quanto disposto all’art. 5 della legge 7 agosto 1990, n. 241 il responsabile unico del procedimento 
di cui al presente Avviso di selezione è il Dirigente scolastico, Prof.ssa Alessandra Larizza. 

 

 Trattamento dei dati personali 

Tutti i dati di cui l’Istituto entrerà in possesso saranno trattati ai sensi del Regolamento UE 2016/679 e del D. 

Lgs. n. 101/2018 per le sole finalità indicate nel presente avviso. La presentazione della domanda implica il 
consenso al trattamento dei dati personali, a cura del personale assegnato all’Ufficio preposto alla 
conservazione delle domande e all’utilizzo delle stesse per lo svolgimento della procedura di selezione. 

L’interessato/a gode dei diritti di cui alle leggi citate, tra i quali il diritto d’accesso ai dati che lo riguardano e 
quello di rettificare i dati erronei, incompleti o raccolti in termini non conformi alla legge.   

 

Pubblicità  

Il presente avviso è pubblicato sull’albo on line e sul sito web di questa Istituzione Scolastica.  

 

Le relative graduatorie (provvisoria e definitiva) verranno affisse all’Albo online dell’Istituto.   

 

Allegato 1 – Domanda di partecipazione redatta ai sensi del DPR n. 445/2000 

Allegato 2- Modello di autovalutazione 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO REGGENTE 

                Prof.ssa Alessandra Larizza  
               Documento informatico firmato digitalmente ai sensi   

                                             D.Lgs 82/2005 ss.mm.ii.  
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